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Kinetyka chemiczna (cz.1)
Zadanie: 

W reakcji II rzędu [image: image2.png]A + B — produkty



 , w której [image: image4.png]


, 25% substratów przereagowało w ciągu 10 min. Po jakim czasie, w tej samej temperaturze, przereagowało 80% substratów?
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Zadanie: 

Szybkość reakcji [image: image21.png]A+2B—-3C+D



 wynosi 1,0 [image: image23.png]=



. Jaka jest szybkość tworzenia lub zużywania poszczególnych reagentów?
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tworzenie C
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tworzenie D 
[image: image31.png]
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Zadanie: 

Reakcja SO2Cl2=SO2+Cl2 jest rzędu pierwszego ze stałą szybkości k=2,2·10-5s-1 w temperaturze 320 ºC. jaka cześć SO2Cl2 rozłoży się po upływie 90 min?
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przereagowało [image: image43.png]= 0,1188 czyli przereagowato 11,88%




 SO2Cl2
Zadanie: 

Reakcja 
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przebiega zgodnie z równaniem kinetycznym drugiego rzędu, przy czym 
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. Oblicz czas potrzebny na zmianę stężenia A od wartości 
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Zadanie:

Reakcję drugiego rzędu 
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 prowadzono w roztworze o początkowych stężeniach reagentów 
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. Po czasie 1h stężenie A zmalało do wartości 
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a) stałą szybkości tej reakcji,

b) czas połowicznej przemiany każdego z reagentów.
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Czas połowicznej przemiany względem A
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Czas połowicznej przemiany względem B
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Zadanie:

Wykazać, że dla reakcji n-tego rzędu czas połowicznej przemiany jest proporcjonalny do 
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